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Az «Eperjesi Széchenyi-kör- 
hivatalos közlönye.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Eqerjesen. Fö-ctcza 59-ik szám. Koseh Árpád könyvoyomtaté-iotéziti.
Ide intézendő* nínden a lap szellemi részét illető közlemények, 

valamint a hirdetési dijak is.

Márczius 15.
Naptár nem jelöli piros betűkkel, ünnepe 

lesz mégis e nap mindenkor minden magvar­
nak. Úgy virradt ránk ötvenkét esztendeje, 
mint egy csodálatos varázszsal telített hajnal, 
melynek levegőjéből a legszentebb eszméket 
szívták magukba apáink

Zsarnokság bukását, szabadság ébredését 
többször jelezte már a világtörténetben már­
czius idusa, de sehol sem virradt föl tisztábban, 
mint édes hazánkban. Nem rombolással, gát­
ját széttörő fékevesztett szenvedéllyel köszön­
tött be, hanem világosságot terjesztett a lel­
kekben s győzedelem volt első pillanata, mert 
legyőzte az egyéni önzést s egy széthúzó nem 
zetet forrasztott össze a felbuzdulás magasztos 
perezében. Testvéréül ölelte magához az addig 
előjogai kényelmében elernyedt pár százezer a 
haza minden fiát, hogy közös erővel építgessek 
a szabad Magyarország dicsőséges templomát.

Nem a mi hibánk, hogy az eszmék tiszta 
fényében sugárzó napot egyre feketébbé akar­
ták sötétíteni a homál bán tévelygők s vérrel, 
hősök kiomló vérével kellett pirosra festenie az 
öntudatra ébredt hazatiságnak az eszmék hófehér 
napját, márczius ló ikét, hogy méltó utódoknak 
legyen ünnepe, erősítő, nemesítő talizmánja

Ne hagyjuk soha szétfoszolni e napnak 
ünnepi nimbuszát! Nem olyan évforduló ez, 
melynek csak aranylakodalmát kell ünnepel­
nünk, nem veszít ez fényéből soha, sugárzó 
marad mindenkor, mint a megújuló tavasz, 
melynek első fuvalmával eljön hozzánk s mi 
ifjúi lelkesedéssel, új dallal köszöntjük s úgy 
sóvárogjuk csodatevő erejét, «mint a tűzimádó 
a napsugarat».

Nem pereznek műve a megváltás; örökké 
fog annak munkája tartani, míg az utolsó láncz- 
szeme le nem pattan a szabadság béklyójának, 
míg egyetlen jajszó hangozik el széles e vilá­
gon, míg az utolsó sóhaj tör elő fény után 

sóvárgó szivekből. Es a mikor le fog hullani 
a bilincs a lelkekről is, az a nap lesz már­
czius 15-ikének a gyémántlakodalma.

Nagy időknek örökkévaló Szentháromsága : 
szabadság, egyenlőség, testvériség, hozzon el 
nekünk újra a rr.árcziusi szellő, ragyogjatok 
lelkűnkbe ismét, keltsétek föl bennünk az érte­
tek lehullott tündöklő csillagoknak, szabadság­
hőseinknek emlékezetét, hogy annak a leg­
nagyobbnak, a miattatok számkivetett s immár 
az anyaföldben nyugovónak fölöttünk virrasztó 
lelke sohase panaszolhassa, hogy «elfogyott a 
regimentje».

Dicsőséges ünnepünk : márczius idusa, erő­
síts bennünket gyöngéket, kiket a hétköznapok 
érdekharcza sokszor oly messze űz a szabad­
ság, egyenlőség és testvériség eszméinek meg­
valósításától !

Valahol messze, túl a tengereken hullatják 
vérüket ezekért az eszmékért a boer hősök 
s naponta regél a hír az ő nagy, kétségbeesett 
küzdelmükről. A mi küzdelmünk a munka, a 
mi fegyverünk az erős kéz, a munkás szellem, s 
azok a nagy eszmék megszülettek számunkra 
már ama nagy napon, melyet ünnepelünk.

Legyen ez az ünnep lelkes, nagyszerű s 
legyen erős a mi akaratunk, hogy a regékkel ha­
táros, csodás időkből rejnk szállott ezen örök­
ség közös kincs, élő valóság legyen mindenkor!

Gyúljanak ki az örömtüzek itt a hegyek 
alján is a magyar hazáért dobogó szivekben 
s a hideg észak ünnepét tegye lelkesedéstől 
izzóvá Eperjesnek hazafias, nagy eszmékért 
mindenkor hevülni kész közönsége!

Vármegyénk és városaink.
Állandó-választmány. Törvén vhatóságunk állandó­

választmánya márczius 9-ikén gyűlést tartott, melynek 
tárgyát a vármegyei házipénztár által szerkesztett s 
az állandó-választmány pénzügyi szakosztálya által 
felülvizsgált 1899 évi számadások képezték Főtárgya 
volt még a gyűlésnek a m kir. belügyminiszternek 

márczius 2-ikán 23.597. sz a. kelt leitata, melyben 
tudatta a vármegyét, hogy a tiszti-, segéd-, kezelő- és 
szolgaszemélyzet törzsfizetésének emel -ere már a tolyó 
évre 15,908 K állami pótjavadalmazá-ban fogja része­
síteni s felhívta a vármegye közönségét, hogy e pót- 
javadalmazás felhasználása tekintetében a törvény sze­
rint legrövidebb határidőn belül m gtartandó, esetleg 
rendkívüli közgyűlésen határozzon. Az állandó-választ­
mány erre nézve is megállapította részletes javaslatát.

♦

Vármegyei közgyűlés. Sárosvármegye törvényhat. 
bizottsága márczius 15 ikén a vármegyeház nagytermé­
ben rendkívüli közgyűlést tart, melynek tárgyát a tiszt­
viselői fizetések pótlására kiutalványozott összeg feletti 
határozathozatal fogja képezni Őszinte sajnálatunkat 
kell kifejeznünk a fellett, hogy a rendkívüli közgyűlést 
éppen erre a kegyeletes, nagy nemzeti ünnepnapra 
kellett kitűzni, a mikot éppen a leglélekemelőbb ünnep­
ségek fognak lefolyni, egyesek és a hatóságoknak bizo­
nyára el nem maradható részvétele mellett.

♦

A Sárosvármegyei Jótékony Noegylet zárószám­
adása az 1899-ik évről. / eveid: Pénztári készlet a múlt 
évről 1829 Irt 27 kr, Dessewffy Marianna grófné véd­
nöknő adománya 100 fit Zubriczky Theofánné úrnő 
ad >mánya 4 írt, Sztehlo Zoli adománya 1 frt 05 kr., 
Oszvald Károlyné úrnő adománya 5 frt, Mikolik Ist­
ván úr adománya 5 frt, Eperjesi Takarékpénztár ado­
mánya 20 frt, Mariska adománya 3 frt, dr. Zorn V. 
úr adománya 5 frt, Névtelenek 38 irt 20 kr., Lacha- 
pelle Lujza úrnő adománya 1 frt 70 kr., Nagy-Sárosi 
Műmalom alapítványa 1000 frt, Sárosvármegye újabb 
alapítványa 5000 frt, Kuzmik Camilia úrnő alapítványa 
100 frt, árvaházi persely tartalma 19 irt 99 kr., érték­
papírok és készpénz kamata 498 fit 02 kr, alapítvá­
nyok kamatai 206 frt 27 kr., választmányi tagok gyűj­
tése 696 frt 51 kr, újévi üdvözletek megváltása 252 Irt 
60 kr.. karácsonyi adományok 81 frt 20 kr.. házbér­
bevétel 60 frt, bál jövedelme 301 fit 95 ki.; összes 
bevétel 10,288 fr* 77 kr — Kiadat: Élelmi-és ház­
tartási czikkekre 1213 frt 01 kr., ruházati czikkek 
269 frt 95 kr., tűzifára és vágatására 179 frt, fel­
ügyelőnő és szolgáló fizetése 157 frt 50 kr., adó- és 
útadóra 17 frt 12 kr., biztosításra 15 frt, gyógyszerekre 
19 frt 07 kr., nyomtatványokra 25 frt 83 kr., egy kis 
árva temetésére 23 frt 43 kr., épületjavítás és beren­
dezés 143 frt 30 kr, kútjavítás 30 írt 50 kr, alapít­
ványok tőkésítésére 6777 frt 51 kr., iskolai könyvekre 
19 frt 07 kr., karácsonyi ajándékok beszerzésére 43 irt, 
vegyes kisebb költségek 72 irt 60 kr. egyenleg, mint

AZ „EPERJESI LAPOK“ TÁRCZÁJA.
Dal a színházról.

Ott jár a színpadon a le.ke, 
[Művészi bizton a darabj 
'Érdekli a hősnek szerelme,

Most dalba kezd a primadonna.
Az if óságról szól a dal
S a dalt utána eldobogja 
A szív ha vén, ha fiatal.
Talán ő róla szól az ének. _
'Legszebb műfaj az operette^
S észbontó lázas tűzben égnék 
Azok az ábrándos szemek. 
Azok az ábrándos szemek I
Lehull a függöny, taps kei. éppen 
A színház minden oldalán 
És széttekint a nézőtéren
Az angyalaro-zú szép leány. _________

Jelen

Ah, a mennyország mily közel volt, 
Közelebb mégis a pokol,
— Mosolygott C, de nem nekem szólt 
A legbájosabbik mosoly.
Tisztelt Direktor: a közönség

Dr. Mikler Gusztáv.

Dósa Elekről*
ína: dr. Horváth Ödön

A mily kiváló s országosan ismert és becsült név 
volt a hazai protestáns jogi oktatás terén Kövy San 
dór sárospataki jogtanárnak, valamint jeles tanítványá­
nak, az eperjesi Kollégium és jogakadernia mindenkor 
ölök büszkeségét képező Csupka Andrásnak a neve: 
éppen olyan általános ismert és becsült volt ugyanezen 
a téren az a név is, a melyet ennek a kis életrajznak 
czíméül Írtam fel.

Most, a mikor nemzeti ujjáébredésüi'k nagy napjá­
nak évfordulója magával hozza az ő születésének év­
fordulóját is, méltónak és alkalomszerűnek tartom azt,

" Források: M Hírlap 1852 évi -59. sr , Vasárnapi Újság 1S6L évi 
7. sz. 1867 évi 47. M . Hazánk és a Küllő..! 18«. évi 80 sz . K - in 
Nagy Napiár 1865., Országgyűlési emlékkönyv 1866 . M. Világ ISun évi m sz , 
Budapesti Közlöny 1867. évi 21 sz., Magyar rszag es a Nagyvilág lM-. eyi 
48 sz., Pesti Napló 1S67. évi 268. sz., Hon 18Ó7. évi 6S. sz.. Prot. Egshaz 
és Isk. Lap 1867. évi 47 sz , Székely Közlöny 1867. évi 3a. sz , Prot kepes 
Naptár 18 8. és 1869 , Jó Barát Naptár 1869 , Lj Magyar Athenas, Buda­
pest. 1SS'_ — 87., Kozcz J A marosvásárhelyi ev. Kollégium története, Maros- 
Vásárhely 1890., Hon- tk Ó. : A protestáns vall sfelekezetek áltál fentartott 
jogakadémiák ,A felső oktatásügy Magyarországon ez műben:, Budapest, 1 89o 

szamunkhoz féliv melléklet van csatolva.

ha életének — egy tudományom munka keretében 
nyert megbízatásom folytán — egybegyűjtött tanúságos 
és szabadságharezunkra való vonatkozásaiban is oly 
gazdag adatait, röviden összefoglalva, itt is bemutatom

Makfalvi Dósa Eiek 1803 márczius 15 ikén szü­
letett Marosvásárhelyen, Maros - Torda vármegyében 
Dósa Gergelynek, az 1794 —1826 ig ottani jeles jog­
tanainak fia (anyja Basa Rákhel). 1810. február 10-ikén 
lépett az ottani ev. rét Kollég um első osztályába, míg 
kilencz év múlva (1819 julius 3 ikán a felsőbb tudo­
mányok hallgatója lett s hat év alatt itten elvégezte 
a történeti, bölcseleti, jogi és theologiai tanfolyamo­
kat. Az 1824-25 ik tanév második felévben a leg­
felső osztályban köztanító volt 1825-ben az erdélyi 
kir. tábla itnokává lett, míg alig félévi hivataloskodás 
után, atyjának halálával (1826 február 11.), 1826 május 
hó 7 ikén, a főkonzisztórium, a Kollégium elöljáróságá­
nak kérelmére, atyja tanszékére jogtanárrá nevezte ki 
s neki — jogi tanú manyainak befejezésére, illetve 
kiegészítésére — három évi tanú mányi időt enged tt, 
kimondván, hogy ez alatt az idő alatt a tanszékkel 
járó teendőket ideiglenes tanár lássa el s hogy a volt 
tanár fizetését ennek díjazására és a Dósa tanul­
mányaival járó költségek fedezésere fordítsák.

Á tanulmányokban kiváló előhaladást tévő jeles 
ifjú 1827. január 30 ikán vizsgát tett a hazai jogból 
és történelemből Ugyanez év április havától fogva 
Báiczay Pál pestmegyei első alispán mellett, november 
hó 11-től pedig Hubai József ügyvéd mellett folytatta a 
joggyakorlatot. 1828. május 19 ikén a büntetőjogi, 
julius 14-ikén a római jogi, 1829 januar hó 8 ikán az 
egyházjogi vizsgálatokat tette le; míg 1828 szeptember 
hó 24-ikén az ügyvédi vizsgálatot. 1829 január 9-ikén, 
február 20-ikán és április 24-ikén a jogi-doktori szi­
gorlatokat állottá ki s ez év junius 16-ikán nyerte el 
a pesti egyetemtől a jogtudori oklevelet, melylyel 
Erdélyben ő lett a jogtudományok első doktora. Az e 
vizsgálatokra szánt idő alatt — 1827-ben — két hónapon
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pénztári maradvány 1222 frt 88 kr.; összes kiadás. 
10,288 frt 77 kr. — 1900. január 1-én pénztári marad­
vány elővitel 1222 frt 88 kr.. azaz 2445 kor. 76 fill.

A Nőegylet vagyoni állapota 1899 decz. 31-ikén : 
A Nőegylet «Erzsébet árvaházá»-nak építési értéke 
37,206 K. 60 t, értékpapírok beszerzési értéke 20.713 K., 
Ludwig Paulina úrnőtől örökölt követelés 600 K., 
dr. I Iorváth Ödön mill. alapítványa 200 K., Herfurth 
József-alapítvány 200 K., Kollmann Teréz-alapítvány 
200 K , Kubinyi Albertné úrnő mill. alapítványa 200 K., 
Kraetschmár Leontin-alapítvány 400 K., gr. Kreith 
József-alapítvány 99 K 62 f., Kuzmik Camilla-alapít- 
vány 200 K. Ludwig Paulina-alapítvány 165 K. 50 f., 
Nagy-Sárosi Műmalom-alapítvány 2000 K., Propper 
Elek-alapítvány 200 K . Sárosvármegye alapítványa 
10,000 K., Schneiperg-Greskovics-alapítvány 48 K. 96 f., 
Szinyei Merse István-alapítv. 200 K , Szalóky Ignáczné- 
alapítvány 200 K , pénztári készlet 2445 K. 76 f ; 
összes vagyon 75,279 K 52 f. Jegyzet. Az egylet 
pénztára ezenkívül az árvák tulajdonát képező össze­
gekben 204 K. 10 fillért kezel.) Eperjesen, 1899. évi 
deczember 31-ikén. Kösch Árpád s. k., pénztárnok 
Kulinyi Albertm s.k .egyl. elnök. Dr. Horváth Ödöns.Xs, 
egyl. titkár. Kadvány Kálmán s. k., Thror Gyula s. k., 
számvizsgálók. *

Városi szinügyi bizottság. Városunk szinügyi bi­
zottsága márcz 4-ikén ülést tartott J7h/z</z?r Ede polgár­
mester elnöklete alatt. Elnök mindenekelőtt részletes 
jelentéssel szolgált a színházi villamvilágítás átvételéről, 
illetve a szükségesnek mutatkozott pótlásokról s jelen­
tette a színházban eszközölt egyéb újításokat. Jelen­
tette, hogy kellő ellenőrzést gyakorolnak a színházi 
heti-műsor egybeállítására, a mi nem kis mértékben 
befolyásolja a közönségnek oly örömmel és elismerés­
sel tapasztalt nagy érdeklődését és pártolását Részletes 
jelentest tett azután a szinházalap állásáról, melynek 
kedvező adatait a gyűlés örömmel s a polgármester 
gondossága és tevékenysége iránt teljes elismeréssel 
vette tudomásul. Fontos határozatot hozott a gyűlés 
a tulajdonpáholyok visszaváltása ügyében Ugyanis 
az évek óta előkészített tervet a tulajdonpáholyoknak 
teljes arban való visszaváltására nézve egyértelemmel 
magáévá tévén, helyesléssel fogadta el a polgármester­
nek a kérdés pénzügyi oldalát érintő tervezetét. El­
határozta, hogy a páholyok visszabocsátására nézve 
felhívás intéztessék a tíz páholytulajdonoshoz, valamint, 
hogy' a fir.anczirozás terve a városi közgy ülés előtt 
elfogadásra ajánltassék. Ezzel az eléggé nem helyesel 
hető fontos tervvel különben lapunk egyik közelebbi 
számában külön is foglalkozni fogunk. Kimondotta 
a választmány, hogy a szepességi szinikerületnek Iglón, 
márczius 14-ikén tai tandó ülésén magát képviseltetni 
fogja, de csak tájékozás-szerzés czéljából, mivel az 
említett gyűlésen esetleg hozandó határozattól teljesen 
függetlenül óhajt majd határozni a színház kiadása 
ügyében. Éppen ezért ebben az ügyben meghallgatta 
ugyan polgármesternek a beérkezett pályázatokról szóló 
tájékoztató jelentését, végleges határozatát azonban 
függőben tartotta. (Ezért némely fővárosi lapnak az a 
híre, hogy a színház kiadása tekintetében már érdemleges 
határozatot hoztak: vagy tudatlanságon alapuló valótlan- j 
ság, vagy pedig czélzatos ferdítés Ebben az ügyben a 
szini-v álasztmány egyik közelebbi gyűlésén fog dönteni)

Eperjesi Széchenyi-kör.
Az idegen-nyelvi és irodalmi szakválasztmány 

márczius 6-ikán tartotta ülését Schlott Gyula elnök­
lete alatt. A gyűlés a szakválasztmány megalakulásá­
nak kimondása után igazgató-választmányi képviselővé 
Szkunzevics Kornélt választotta.

*

A könyvtári bizottság márczius 6-ikán ülésezett 
dr. Horváth Ötlón kir. tanácsos, titkár elnöklete alatt. 
A gyűlés sok jelentékeny reformjavaslatot fogadott el 
a könyvtár rendezésére és kiegészítésére nézve A javas­
latokat a magyar-irodalmi szakválasztmány és az igazgató­
választmány elé fogják terjeszteni.

*

Felolvasás. Ismét egy igen érdekes estéje volt 
Körünknek, melyet a magyar irodalmi szakválasztmány 
márczius 7-ikén rendezett. A műsor első számát a Kör 
érdemes titkárának: <Zr. Horváth Ödönnek szereplése 
képezte, a ki I emérdeknek (Jeszenszky Danó) hét 
költeményét mutatta be igen szép, lelkes s a művek 
szépségeit teljes érvényre juttató gondos előadásban. 
A bemutatott költemények között különösen kitűnt 
és nagy tetszést aratott a «Jelenés», «A vak leány' 
és «Az éji párbaj» czímű. melyek mély hatást gyakorol­
tak a hallgatóság lelkűidére. Ezután Jákobéi Dezső, 
a szakválasztmánynak kiváló tagja, tartotta meg tanul­
ságos és szépen kidolgozott előadását «A hollandok 
és a búrok» czímen. A mindvégig legnagyobb figyelem­
mel kísért felolvasásban szerző részletesen foglalkozott 
a búrok elődeivel: a hollandokkal s róluk igen szép 
jellemzést adott. Különösen találó színekkel ecsetelte 
lángoló hazaszeretetüket s önfeláldozásra való készsé­
güket abban a nagy harczban, a melyet három év­
század előtt a spanyolokkal kellett folytatniok s a 
mely oly számos szép példában gazdag a kitartó, a 
semmi áldozattól vissza nem riadó lelkesedésben. Majd 
a béke idején észlelt nagyságukkal foglalkozván, reá­
mutatott tudományos műveltségük igen jelentékeny 
fokára, a vízépítészetben való vagy tökéletességükre 
és a festészet terén aratott bokros babéraikra Érdekes 
párhuzamot vonván az olasz és a holland művészet kö­
zött, ismertette azután a mai holland királyságot Igen 
érdekesek voltak azok az adatai, a melyekkef a 
művelődéstörténetnek azt a nagy igazságát bizonyította, 
hogy a művelődés fejlődésének irányára döntő hatású 
a természeti erőkkel folytatott küzdés Ennek alapján I 
reámutatott arra a titáni harczra, a melyet a hollan­
dok a tengerrel folytattak s a mely őket oly felette 
edzettekké tette, s a melynek következtében eddig 
mintegy egy millió százezer holdat teltek szárazzá 
és foglaltak el gazdasági terület gyanánt. Igen találóak 
voltak a felvilágosító példák is, a melyekkel hazai, 
vagy vármegyei statisztikai adatokhoz hasonlítva tette 
megérthetővé az érdekes országra vonatkozó adatokat. 
Majd szólott az Afrikába szakadt hollandokról: a 
búrokról s felette talaló és tanulságos jellemzéssel | 
hasonlította ezeket össze európai elődeikkel, reámutat- I 
ván azonos jellemvonásaikra. Végez tül Szalai Károly- 
nak egy rövid hírlapi czikkében foglalt naplójegyzeteit 
olvasta fel 1884-ből «Találkozásom Krügerrel» czímen, 
a mely szépen zárta be az érdekes fejtegetéseket 
s találóan igazolta a felolvasó alapos tanulmányát és 
álláspontját A felolvasást — mely kétségtelenül egyike 
volt a legérdekesebbeknek és legtanulságosabbaknak, — 
a nagyszámú díszes közönség lelkesen megéljenezte

*
Pályázat. Az «Eperjesi Széchenyi-kör» ezennel 

pályázatot hirdet:
1. Ag'r Vbrösmartyt dicsőítő odóra; jutalma : SOK.; 
“• osmarty költészetéről szoló felolvasásra;

jutalma: 100 K.; i
3. Egy, a tudományok bármely ágából tetszés sze­

rint választható, népszerű ismeretterjesztő felolvasásra ; 
jutalma: 100 K.; I

Az 1. pont alatt említett ódának alkalmasnak kell 
ennie arra, hogy a Széchenyi-körnek ez év deczember 
1-jére tervezett Vörösmarty-ünnepén elszavaltassék; 
a 2. pont alatt említett műnek alkalmasnak kell lennie 
aria, hogy ugyancsak ez említett ünnepnek a műsorá-

3.

4.

5.

I bán te.olvasásra kerüljön. Utóbbinak terjedelme olyan 
kgyen, hogy felolvasása * 4, legfeljebb 1 órát vegyen 
igénybe. A 3 pont alatt említett műnek alkalmasnak 
kell lennie art a, hogy a Kör magyar-irodalmi szak­
választmányának házi-estéjén teíolva-tassék; terjedelme 
ugyanannyi legyen, mint a 2 pont alatt említett műre 
nézve megállapíttatott.

i E pályázatokon csupán az «Eperjesi Széchenyi-kör» 
tagjai vehetnek reszt; nem-tagnak a pálvadíj ki nem 
adható.

’ Pályadíjjal csupán tartalom- es külalak tekintetében 
irodalmi színvonalon álló mű jutalmazható

A sorszámozott lapokon Írott s névrejtő jeligés 
levélkékkel ellátott pályaművek Z.'/oo. október l-jei<r 
az «Eperjesi Széchenyi-kör» titkáránál nyújtandók be’ 
• 1 ? l,a|yaily^tes s esetleg megdicsért műveknek a 
jelzett alkalmakkor való előadatásáról, illetve felolvas- 
tatasarol, valamint kinyomatásáról a Kör gondoskodik 
Ennek megtörténtéig szerző ebben az irányban nem 
intezkedhetik. — Eperjesen, 1900. február 20 ikán.

: Igazgató-választmányi meghatalmazás alapján:
I a magyar.irodalmi szak választmány.
i *

A palocsai tüzkárosultak javára legközelebb fe- 
ette művészi magaslaton álló hangverseny fog meg­
tartatni. Annak idején Sárosvármegye alispánjának 
hivatalos felkérése folytán mondotta ki a Kör igazg.- 
valasztmánya azt, hogy egyik zene-este keretében, a 
jótékony czélra való tekintettel, mérsékelt belépődíjak 
mellett a palocsai tűzkárosultak javára hangversenyt 
«endez s ugyanakkor a kiviteli 1 a zene- és képző­
művészeti szakválasztmányt bízta meg. A szakválaszt­
mány ennek folytán már régebben mindent elkövetett 
arra nézve, hogy a czélbavett hangversenynek művészi 
színvonala már magában véve is minél kedvezőbb 
anyagi eredményt biztosíthasson a nemes czélra Más­
részt a hangverseny napját illetőleg akként kellett in­
tézkedni, hogy lehetőleg minél több művész-erő közre­
működésére lehessen számítani. Az eddig beérkezett 
szives válaszok alapján a szóban levő jótékonyezélú 
hangverseny minden valószínűség szerint márczius ho 
21-iken — az akkorra kitűzött felolvasó-est elhalasztásá­
val — fog megtartatni. Szives közreműködésüket, a jóté- 
konyczél éidekében való, hálára kötelező áldozatkész- 
st4Jgel megígérték: Kadvány Alict úrnő, ki múlt évi 
ieiedhetlen énekművészetével nemes egyéniségét oly 
annyit a élénk emlékezetébe véste Korúnk egész közön­
ségének , továbbá Fékei Józsa úrhölgy, felsőbb leány­
iskolái zenetanárnő, ki ugyancsak múlt évi fellépésével 
bizonyságát adta annak a valóban páratlan hegedű­
művészetnek, mely őt azóta is úgy fővárosunk, mint 
a külföld méltán csodált művésznőjévé avatta. A rend­
kívül élvezetesnek Ígérkező hangversenyről a legköze­
lebbi számban részletes tájékoztatást közlünk.

*
A zene- és képzőművészeti szakválasztmány 

márczius hó 14-iki zeneestéjének műsora:
1 Verdi: «Irovatore» ez. operájából a czigányok kara 

és a jóslat. Előadja Kohout Lipot karmester úr veze­
tése alatt a cs. és kir. 67. sz. gyalogezred zenekara.

2. Liszt:«GrandGalopp chromatiq ie». Zongorán játszák 
négy kézre .Klefner íren úrhölgy és úr.
Herfurt. «Éjjeli zene» Előadja Kohout lápot karmes- 
ter úr vezetése alatt a cs. és kir. 67. sz. gy.-e. zenekara.
a) Chopin: «Polonaise»;
b) Reményi: «Repülj fecském...»

Zongorán játsza: Alaurer Anna úrhölgy. 
Szavalat. Előadja Fábri János úr.

* Kezdete esti 6 órakor. 
A következő házi-esték:

1900. márczius 21-ikén: Felolvasás. 
‘ « 28. « ■ Zeneeste.

keresztül a kiváló sárospataki jogtanárnak : Kövynek 
is hallgatója volt, a kinek vele szemben tanúsított 
rokonszenvét és becsülését mindennél jobban jellemzi 
és bizonyítja az a pár meleg ajánló sor is, a melylyel 
egyházjogi magyarázatainak jegyzetét Dósának aján­
dékozta. 1830-ban, többrendbeli akadály leküzdése 
után, Szentkirályi Mórral együtt a németországi egyete­
mek meglátogatására utazott, honnét visszatérve - tanári­
székébe való beiktatása 1831. január 22-ikén ment végbe

Jogtanári állásában egészen 1848. május haváig 
eppen olyan lankadatlan buzgalommal, lelkesedéssel s 
széleskörű tudásának teljes latbavetésével, mint a mi­
lyen szép sikerrel és kiváló eredménynyel működött 
tanintézetét igazán méltóan híressé és keresetté tévén 
messze a Királyhágón túl, az egész ország és annak 
ifjúsága előtt. Bars- és Zemplénvármegyék siettek is 
őt táblabírájukká választani. A Wesselényi által ala­
pított s 1835. január 19-ikén megnyílt makfalvi nem­
zeti iskolának éltető lelke s egyik kiváló buzgalmú 
felügyelő-gondnoka volt. 1838-ban boldog házasságot 
kötött Gyarmathy Tetézzél.

Alkotmány-reformunk nagy esztendejében: 1848-ban, 
mint a gr. Széchenyi elveinek híve, a mérsékelt ellenzék 
irányát követte. Ennek az évnek az elején gr. Teleky 

Erdé’y kormányzója, azzal bízta meg, hogy 
mielőbb szerkeszszen Erdélynek érvénynyel bíró irott- 
es szokásjogáról egy munkálatot. Ő ennek a meg­
bízásnak meg is felelt, de a közbejött események foly­
tán a kéziratban több példányban felterjesztett mű­
nek meg csak nyomai is elvesztek. 1849. február 12-ikén 
Lsanyi László kormánybiztos őt kormánybiztossá 
nevezte ki, mit o — a Királyföldre vonatkozólag — 
csak az április 19-iki sürgetésre fogadott el s Brassóba 
Hv" ..ru CS3k 3Z !dCgen hadsereg bevonulásakor 
távozott. Ebben az állásában való működéséért az 
osztrák kormány Marosvásárhelyre internálta s javait 
zár ala vette. 1850 szeptember havában a maros- 
vásárhelyi ev. ref. Kollégium elöljárósága — addig, a 

míg a jogi tanfolyam újból megnyílik — reá ruházta 
a paedagogarchiai hivatalt 1851-ben, — mikor az 
abszolút kormány, által neki felajánlott székelyföldi 
polgári kormánybiztosságot nem volt hajlandó elfogadni, 
— október 15-ikén a pesti haditörvényszék megidézte 
s csak hónapok múltán (deczember havában) bocsá­
totta haza A következő év május 5-ikén négy évi 
várfogságra ítélték és május 9-ikén elfogván: Szebenbe 
s majd Josefstadtba vitték s vagyonát konfiskálták. A 
császári kegyelem ez év november 25-ikén fogságából 
kiszabadította, de a fogság teljesen aláásta egészségi 
állapotát s különösen szembeteggé tette a tudós tanárt.

1853-ban minden közhivatalra rehabilitálták, kivéve 
egyedül éppen azt, a melyhez lelke egész odaadásával 
vonzódott s a melyben a hazának, a tudománynak s 
a tanügynek addig is annyi kiváló szolgálatot tett: 
a tanári állást. Most, mint — a kedvéért ideiglenesen 
felállított kollégiumi jog- és vagyonigazgatói állásnak 
betöltője — a Kollégiumnak és általában magánosok­
nak ügyeivel foglalkozott s 1857. deczember 6-ikán az 
egyházi főtanács a marosvásárhelyi ev. ref. egyház 
algondnokává s 1865. junius 19-ikén főgondnokává 
választotta, miközben 1860. deczember 30-ikán a székely 
nemzet részéről meghívást nyert a fehérvári értekez- 
lch5 .1861.‘ben (jun’us 25-ikén) a marosvásárhelyi kir. 
ítélőtábla ítélőmesteri hivatalával kínálták meg, de ő 
ezt el nem fogadta. Ugyanez év julius ll-ikén kimond­
ván az egyházi főtanács a jogi tanszéknek haladékot 
nem tűrő felállítását: részletes kimutatást kívánt a 
Kollégium vagyoni viszonyai felől s e kimutatás alapján 
julius 31-ikén a tanszék újból való felállítását végle­
gesen elhatározván, kimondotta, hogy Dósa, a jövő 
tanév elején, a tanításnak megszakadt fonalát újra 
kezébe vegye. Szeptember 13-ikán ismét el is foglalta 
annyira szeretett tanszékét, hogy — mint magáról 
ezúttal, mondotta — honvédeket képezzen a jog fegy­
verével! 1865-ben, a november 9-ikén megnyílt kolozs­
vári országgyűlésre megválasztatván: szabadságoltatását 

Kérte a tanintézet fentartó testületétől, megjelölvén 
egyszersmind távolléte alatt helyettesét. 1866-ban pedig 
szülővárosa őt a pesti országgyűlésre választotta iné« 
s így ismér szabadságot kellett bizonytalan időre kérnie. 
Az országgyűlés képviselőháza alel nőkévé, majd a tör­
vénykezési bizottmány elnökévé választotta; 1867-ben 
pedig államtitkársággal kínálták meg

A Magyar Tudományos Akadémia még 1861. évi 
deczember 20-ikán levelezőtagjává választotta, 1865. évi 
deczember 10-ikén pedig a tiszteleti-tagsággal tüntette 
ki. Nagy művét, a melyet «önálló, jeles és szakját 
elővivő műnek» nyilatkoztatott, 1866-ban 200 arany 
nagy díjjal jutalmazta. Dósa Elek meghalt 1867. évi 
november 19-ikén Pesten; hamvait ugyané hó 23-ikán 
Marosvásárhelyre hazaszállították s ott 27-ikén helyez­
ték örök nyugalomra.

Müvei: kéziratban: A nemtelen jószágot nem bír­
hat .- (1 ív, 4-r.); Értekezés a törvénykezési bizony­
latoktól, melyet Bentham Jeremiás angol jogtudós 
kézirataiból szerkesztett Dumont István genevai kép­
viselő. Francziábói magyarosította a Il-ik kiadás után 
józsefvárosi fogságában 1852. junius 23-ikán kezdve 
(57 ív, 2-r.) ■ A jogbiztonság feltételéről. Pest, 1866 évi 
julius 9.; Kivonatok a jogi tudományokból, lati­
nul 1827—28. (139 ív, 4-r.); Versirási próbagyakor­
latok magyarul és latinul 1816—17.; Levelei Bőd 
Péterhez 1823—63. Folyóiratokban: A három politikai 
rendszerről, honi tapasztalások szerint (Nemzeti Tár­
salkodó, 1832.); A szokásról törvényes értelemben 
(U. o. 1845. évi 63 sz. és a Múlt és Jelen: 485. és 
492. sz.); Levele br. Wesselényi Miklóshoz (Tört. 
Lapok II. 1875.). Önálló müvei: A makfalvi oskola 
fölállításáról, jelentés. Marosvásárhely, 1833.; Erdély- 
honi jogtudomány, az alkotmányos Erdé’lyhonban 
az 1000-ik év óta törvényszerűen költ s az 1849. évig 
érvényességgel birt törvények és szokások szerint szer­
kesztve. Három kötet. Kolozsvár, 1861.; Az erdélyhoni 
evangehco-reformátusok egyházi jogtana Pest, 1863
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színház.
laina^n^t d3ra!X)k 1 3 közelmúIt nagysikerű darab­
ég,HP "S T.d kTZ,Ck 3 hetl melyet

szFnvonala m J ntSagg.al 'eJeZ,ek be Az ^adások 
színvonala megérdemelte a szép pártolást A szín 
a íöXséi tbeterde>eSSéggel N ,parkod,k kiérdemelni 
levő hón K . tLtsz<-!>ct s a «ini-idenynek még hátra- 
ésévd ?PJ3t C|,CkeS mÜVésZÍ erök vendégsztrepelte- 

teseve! tesz! változatossá. Már holnap lesz alkalma

^rni, mely az első találkozáskor aSíTko’nX 
'esse szokott válni, hogy semmi kétségünk az iránt 

v^ndegszert‘P1«ének három estéje a legnagyobb 
érdeklődést vívja ki. s 1

Szombaton (márcz. 3-ikán) a «Sulamith» negyed- 
szer is zsúfolt házat vonzott

«Peleskei nótárius», ez a jóízű bohó­
zat, teljesen kifogástalan előadásban mulattatta a kö­
zönségét.
hely^':„Jíctt'Ara'”'kakaS- 1 «•

AóÁ/e« a «Rip van Winkle»-nek előadása a jobb 
Kip - előadások köze tartozott. Falussy a czímszerep- 
ben nagy tetszést aratott s Lisbeth szerepét Ligeti 
Mán igen kedvesen játszotta Ez a szerepe is egyike 
azoknak, melyekben kiváló kvalitásai a legszerencséseb­
ben Kepesek érvényesülni. Partnerével együtt sok taps­
sal jutalmazta a közönség.

(Jsiky-est volt. Csiky Gergely kitűnő víg- 
jateka, a «Buborékok» igen szerencsés előadásban 
került színre. Mindig örömmel veszszük, ha a sokszor 
üres, hatasvadászó újdonságok közepette Csikynek 
cgy;egy zamatos, erőteljes darabját van alkalmunk 
látni. A «Buborékok» a legérdekesebb irány-vígjáté­
kok köze tartozni s bizony manap is igen nemesítő 
halasa van, ha egy ilyen érdekes, mulattató darab 
kapcsán kaczagunk a társadalmi élet félszegségein 
A siker oroszlánrésze Halmaynet illeti, ki megfelelő 
szerepkörben s ha az öltözékére is több gondot for­
dít, messze túlemelkedik a közepes fölött E darabban 
Szidónia szerepét igazán remekül alakította. Krasznay, 
a legváltozatosabb, minden darabban új művész, most 
is nagy sikert aratott Bizony tanulhatna tőle a tár­
sulat új komikusa, Jeszenszky Lajos, ki ebben a 
darabban is Pry Pál volt, ugyanazokkal a Szerencsé- 
seknek nem mondható mozdulatokkal — Szabados 
kábái szerepében, / érzsenyt pedig Szerafinében a leg­
teljesebb sikert aratta, Kendy, Ratkay, l'agó, Falussy, 
Szepesy és Halmav János a legszebb igyekezettel mű­
ködtek közre. A darab megérdemli, hogy ismételten I 

esetleg mint ifjúsági előadást — színre hozzák. i 
Csütörtökön a «Bolond» másodszor is szép érdeklődés 

mellett s az előbbinél is jobb előadásban került szinre.
1 eliteken a <\ égrebajtó», ez a szeczessziós bolond­

ság mulattatta a közönséget.
*

Heti műsor: Hétfőn, Szathmáry Árpád első ven­
dégjátékául: «Párisi rongyszedő», színmű. — Kedden. 
Szathmary A. második vendégfelléptével: «Ingyen­
bök», énekes népszínmű. — Szerdán, Szathmary A. 
búcsúfölléptével: «Rang és mód», színmű. — 
törtőken, ünnepi előadásul, a jogakad, ifjúság közre­
működésével: «Keresd a szived», színmű — Pénteken, 
félhelyárakkal: «Nap és hold», operette. — Szomba­
ton, ifjúsági előadásul d. u. 4 ótakor: «Peleskei nótá­
rius», énekes bohózat.

j Áthelyezés. Szövenyi Gusztáv szvidniki kir. al- 
jarásbírót saját kérelmére a zsadányi kir. járásbíróság­
hoz helyezték át &

* Nyugalomba vonuló tanfelügyelő. Nemes Lajos 
kir. tanácsos, Zemplénvármegye tanfelügyelője — ki 
hivatalos minőségben gyakorta megfordul városunk­
ban is — legközelebb nyugalomba vonul. A nyu­
galomba vonulást a kiváló tanfelügyelő, ki több mint 
egy negyedszázadot töltött a tanügy szolgálatában 
önmaga kérelmezi.

.* Fényes esküvő folyt le február 26-ikán a buda­
vári Mátyás-templomban. Cseörgheö Zoltán belügy- 
min. fogalmazó — Cseörgheö Gyula keresk. miniszteri 
államtitkár ha — kelt egybe Meliorisz Melittával. 
\ anuk voltak \\ ekerle Sándor és Lónyay Géza. Az elő­
kelő közönség előtt lefolyt esküvőnél dr. Nemes Antal 
plébános celebrált.

Elhunyt plébános, Tatai Imre, Bárcza község 
p ebanosa, életének 73-ik évében elhúnyt Tatai 49 év 
óta volt felszentelt pap, a mely hosszú időből 38 évet 
barczán töltött mint plébános. Ezelőtt három évvel 
nyugdíjazták s akkor helyére Dragoner Béla kassai | 
ntelemző választatott meg Tatait nagy részvét mellett 
temették el.

Halálozás. Márczius 8-ikán húnyt el Eperjesen | 
vendéglős és fürdőtulajdonos eleiének 

96 ik évében. I emetése — nagyszámú rokonai s isme­
rősei részvété mellett — márcz 10-ikén ment végbe. j

Matiné. A jogász-matinét márczius hó ll-ikén 
(vasárnap) d. e. 11 órakor tartják meg a Fekete-sas 
nagytermében (

Meghívó. Az eperjesi ág. hitv ev. kér. Kollégium 
összes tanintézetének ifjúsága 1900. márczius 15-ikén 
u. e. a Kollégium dísztermében hazafias ünnepet ren- I 
dez, melyre a nagyérdemű közönséget tisztelettel i 
hívja Az ünnep sorozata: I. 10 órakor az áft. 
ev. templomban hálaadó istentisztelet. — II 10’/4 
kor kollégiumi ünnep. Műsor: 1. Ének: 
zászló», Huber Károly tói. Előadja a tképző-int. ének- 
kara- Megnyitó-beszéd. Tartja Droba Márton, theol. 
test, elnök. 3 Szavalat: «A mariseli czigányok»; írta 
Bartók Lajos. Előadja Ileielihart Valdemar, főgymn 
tanuló. 4 Alkalmi beszéd Tartja Matherny Gusztáv, 
a jogh. testületének elnöke. 5. Szavalat: «A honvéd 
r-iTa>.’. ir^a' Porkoláb Gyula theologiai hallgató. 
Előadják : Dioppa Soma és N«u7r Kálmán theologiai 
hallgatók. 6. Ének: «Marseillaise». Előadja a theologiai 
testület énekkara. 7. Szavalat : «A szabadságért» ; írta 
Csengey Gusztáv. Előadja lléi'szer Lmil joghallgató 
8. Zene: «Kossuth-induló». Előadja, a kollégiumi alkalmi 
zenekar. — Hl A Joghallgatók Testületének d. u. 
3 orakor a városi Vigadó nagytermében tartandó 
szabadsag-ünnepe: Műsor: — 1. Himnusz. Unisono. 
_ Szavalat. Előadja Balázsy Margit úrhölgy. 3 Alkalmi 
beszed. 1 artja Bodnár János joghallgató. 4. Szavalat 
Előadja ij. La/ig Mihály joghallgató. 5. Szózat Unisono. 
~~ *v. Este. 7' 4 órakor szinielőadás az eperjesi jog­
hallgatók által rendezve, Kis Pál színtársulata női tag­
jainak szives közreműködésével. Ez alkalommal szinre 
lietiil «Keresd a szived», Jókai Mór, hírneves írónk 

. I színműve. Étre vonatkozólag bővebb felvilágosítást nyújt 
annak idején a szinlap A hazafias ünnepet a közönség 
meleg érdeklődésébe és lelkes ’pártolásába ajánljuk.

| * Vendégszereplés. Színtársulatunk derék igaz-
gat<»ja, méltányolván azt az érdeklődést, melyet a kö­
zönség a társulat iránt tanúsít, hálás kötelezettségének 
tekintette, hogy kiváló művészeket nehány napi vendég­
szereplésre megnyerjen. A több irányban megindult tár­
gyalásoknak máris van eredménye Szathmary Árpád, 
a budapesti \ ígszinháznak kitűnő jellem-művésze már­
czius 12-ikén, 13-ikán és 14-ikén fog fellépni s hétfőn 

I «Rang és mód», Szigeti Józsefnek pompás vígjátéká­
ban, kedden az «Ingyenéiők»-ben s szerdán a «Párisi 
tongyszedő» ez. vígjátékokban mutatja be művészetét. 
Egyik legkiválóbb művésze Szathmáry Árpád fővárosi 
színpadunknak s ez okból egyszerűen csak figyelmez­
tetjük a közönséget, hogy jegyekről jó előre gondos­
kodjanak.

A márczius 15-ikén d. u. 3 órako- rendezendő 
hazafias ünnepet a jogakadémiai ifjúság, — tekintettel 
a zord időjárásra, — mindenesetre a Fekete-sas nagy­
termében fogja megtartani.

| * A «Felsőmagyarország», testvérváiősünk e ki­
váló sajtó-organuma, márczius 4-iki (52-ik) számában 
telette melegen emlékezik meg arról a Széchenyi köri 

I estéiül, a melyen kiváló kassai vendégeink szerencséi- I 
tettek közönségünket. Őszinte hálára kötelezhetnek 
mindnyájunkat különösen a következő szép sorok: 

I ,,Az Eperjesi Széchenyi-kör a vidéki kultúrintézmények I 
legelőkelőbbje. Sikerei szinte példátlanok. Egy évkönyve 

I e Körnek csodálatba ejti az embert, hogyan is lehet- I 
I seges az, hogy egy aránylag oly jelentéktelen városban.

I el. A mi társasélet Eperjesen van, azt — állítani merem 
~ a Széchényi kör teremtette. Pedig, hogy van társas­
élet, különb bátmely más városbelinél, arról szükség- I 

| felen telelnem is; a ki egynéhány órát tölt körükben, 
meggyőződhetik felőle. A Széchenyi-kör az eperjesiek 
társadalmának összekötő kapcsa, mozgató rugója. És | 
milyen lelkes az eperjesi közönség! S mily műértő, 
művészet-pártoló, irodalom- és zene-barát. És ha ez 
és ilyen az eperjesi közönség, akkor természetszerűleg 
ugyanilyen a Széchenyi kor valamennyi tagja is, mert 
tudnivaló, hogy az eperjesiek intelligencziája a maga 
teljes egészében egy a Széchenyi-körrel, ezzel a régi, 
sok érdemet szerzett, számos nagy sikert aratott minta- 
Kulturintézménynyel. Azt mondtam, hogy milyen lelkes 
az eperjesi közönség; hadd fűzzem nyomban hozzá, 
hogy csak a valóban szép, nemes és művészi az. a mi 
lelkesíteni tudja az eperjesieket. Nem egyszer voltam 
tanúja az eperjesi közönség lelkesedésének. A hang­
versenyteremben, a színházban vagy a sport-pályán

hatása van, ha

HÍREK.
* Istentisztelet. Márczius 18-ikán, vasárnap d. e 

11 orakor a Kollégium orgonatermében evang. refor­
mátus imádság lesz.

* Romába. Az eperjesi es munkácsi egyházmegyei 
gör.-katholikus magyarok zarándoklata márczius 5-ikén 
délután indult el a központi pályaudvarból Rómába 
dr. / alyi János eperjesi püspök és Szabó Jenő fő­
rendiházi tag vezetése alatt. Az eperjesiek Zima Miklós 
h.-lelkesz vezetése alatt zsolozsmákat énekelve márczius 
ho 3-ikán este indultak el Eperjesről, mely menetben 
a gör.-kath társadalom minden rétege volt képviselve. 
Budapestről körülbelül 480-an indultak el, köztük 65 
egyházi férfiú és 100 úri hölgy. Rómában Firczák 
Gyula munkácsi püspök fogja őket képviselni. Mint 
a fővárosi lapokban olvastuk, a zarándoklat vezető 
férfiait Kőrösön Drohobeczky Gyula püspök fogadta 
Aztán Fiúmén keresztül Anconába utaztak.

* Rómából. Görög-katholikus magyar zarándokaink » P - o y j---------------
fogadtatásáról Rómából a következő eredeti távirati | Eperjes, ilyenegyesület ilyen eredményeket érjen 
tudósítást kaptuk: Róma, márczius 9-ikén d. u. 5 óra 5 perez.

A pápa ma délután 500 görög-katholikus magyart 
fogadott. Bejövetelekor és kimenetelekor perczekig tartó 
éljenzés Dr Vályi János püspök tartotta ékes latinság- 
gal a díszbeszédet, a melyre kegyes választ adott a pápa.

Szmoligovics.
* Új osztályfőnök. Ő Felsége a király König 

Károly udvari tanácsos kabineti titkárt osztályfőnökké 
nevezte ki.

* Kinevezés. A iöldmívelésügyi m. kir. miniszter 
Berzeviczy Zsigmond m. kir. gazdasági segédet m 
kir. állattenyésztési felügyelővé nevezte ki.

* Anyakönyvi kinevezés. A belügyminisztérium 
vezetésével megbízott m. kir. miniszterelnök Sáros­
vármegyében a ternyei anyakönyvi kerületbe anya- 
könyvvezetö-helyettessé Schiitz Emil jegyzőt nevezte 
ki s őt a házassági anyakönyv vezetésével és a házas­
ságkötésnél való közreműködéssel is megbízta.

rneg- 
ág. hitv.

4 óra- 
« Nemzeti

egyenlőképen tud lelkesedni A taps fogalma különb 
ott, mint nálunk, a hol nagyúri kényelemmel állig 
gombolkozunk és dehogy is ereszkednénk le, hogy 
összeüssük a tenyereinket... Mikor fog ilyen sikereket 
eredményezni az a Kazinczy-kör, mely szűkkörű segy 
hangú felolvasásaival eleget vél tenni kötelezettségének 
s tétlenül nézi, mint lépteti fel sorjában a Széchenyi­
kor Kassa legjobb és főként műkedvelő erőit, a 
kiknek itt nem nyílik alkalom s nem lesz adva mód 
tudásuk, zseniálitásuk bemutatására. Lesz-e valamikor 
a Kazinczy-körből — Széchenyi-kör?“

Matiné. Nem kis sajnálatunkra szolgál, hogy a 
közlendők óriási halmaza miatt, lapunk múlt számában 
nem emk kezhettünk meg arról a minden pontjában 
szép sikerű, lelkes ünnepről, a melyet Kollégiumunk 
dísztermében február 2.>-ikén délelőtt tartottak, a me- 
Ijen a művelt közönség igen nagy számmal vett részt 
s a mely fényes bizonyítéka a kollégiumi gimnázium 
ifjúsága lelkes törekvéseinek, komoly irányú haladásá- 
nak. Az ünnepet a főgimnáziumi zenekar megnyitójá­
val kezdették meg, a Hunyadi László operából. A 

i szabatos, szép előadás nagy tetszést aratott. Erre 
I Köbért szavalata következett, a ki Aranynak

egy költeményét mély értelemmel, helyes felfogással 
' ? Iiagy hatással adta elő Majd a főgimnáziumi dal­

kar sikerült szereplése után Pólay Vilmosnak «A 
szabadságharcz és költészete» czímű művét hallottuk, 
ii sze,zRl^nek becsületére váló tanulmány mindvégig 
lekötötte a közön-ég figyelmét és érdeklődését. Erre 
ismét a főgimnáziumi dalkar kiváló szereplése jött, 
mely szabatosan előadott szép magyar dalokkal gyö­
nyörködtette a közönséget. Majd Huekstedt Jenő 
Arany: «Rachel siralma »-t szavalta, melyhez a melo- 
diamatikus zenét Kasztriner Árpád gondos és szépen 
alkalmazkodó zongorajátéka szolgáltatta. Szavaló két­
ségtelen tehetséggel bír, de lehetőleg nagyobb termé- 
-zetességie kell törekednie úgy a hanghordozásban, 
mint az akczióban. A műsort a főgimnáziumi dalkar 
'Csatadal»-a rekesztette be A díszes közönség zajo­
san tapsolta a műsor össszes számait s tapsa nem 
csupán a nyújtott szellemi élvezet felett való tetszésé­
nek akart kifejezése lenni, hanem az őszinte elismerés­
nek is az ifjúság vezetősége és általában az ifjúság 
egesze iránt azért, hogy őket ily nemes törekvések 
enynyire buzdítani és lelkesíteni tudják.

j Tisztújító közgyűlés. Az Eperjesi Ipartestület 
e ho 4-ikén tartotta a városházán tisztújító közgyű- 
esét, melyen a leköszönt Grieger József helyett egy­
hangúlag Kobilicz Frigyest választották meg elnöknek, 

j Közgyűlés. Az eperjesi ág. hitv. evang. I. egyház
márczius 11-ikén, vasárnap d. e. 11 órakor a Kollé- 
giuin imatermében egyházi közgyűlést tart. A közgyű­
lés tárgya: a kerületi gyűlés ügyében kiküldött bizott­
ság Jelentése. Esetleges indítványok. Folyó-ügyek stb.

,.soóvár’ társasélet köréből lapunknak a 
következőket Írják. A soóvári erdőhivatal tisztikara 
márczius 3-ikán tartotta meg szokásos évi tiszti érte-

. ^"lássy Bndor erdőtanácsos ez alkalommal 
először jelenvén meg tiszttársai között hosszú és nehéz 

I betegsége után, a tisztikar hangos ováczióban adott 
őszinte ragaszkodásának s örömének kifejezést. Az ér 

; tekezlet ez alkalommal is az erdőhivatal kezelése alá 
tartozó erdőterületek kihasználása, értékesítése és be- 
erdősítése, nemkülönben a vadászat kibérlésé felől 
tanácskozott. Az értekezletet műkedvelői szinielőadás 
es tánczestély követte. Szinrekerült «zl kismama*, 
Karczag Vilmos kedves vígjátéka. Buday Irén és 

| i-lonan Mariska, Szeeskay Dezső és Janoviczky N. 
voltak a szereplők. A finom társalgási darab a közön­
ségnek osztatlan tetszésében részesült, a szereplők sima 
összjátéka s valóban sok színpadi ügyességet feltételező 
szerepeiknek helyes felfogása, a társalgás finom árnya­
latainak kellő kidomborítása sok tapsot aratott. Az 
estnek fénypontja azonban mégis a Hit-, Remény-, 
Szeretetet ábrázoló élőkéj» volt, melyben a Hitet Buday 
uni 3 ^emen-vl Kgányi Ilonka s a Szeretetet 
Hollenkay Etelka személyesítették. A plasztikus cso­
portot két gyermek-alak. u. in : Zacsovics Bözsike és

Laura egészítette ki. Az előadás lelkes ren­
dezőjének, Zsuffa Antal tőerdésznek hálásan köszönte 
meg a közönség a nyújtott élvezetet. Benne önzetlen 
es áldozatkész társadalmi tagot nyert a soóvári közön­
ség, ki nem riad vissza a sok nehézségtől, mely ily 
vállalkozásnál természetszerűleg előfordul. Előadás után 
az egybegyűlt nagyszámú helybeli és vidéki társaság 
Alexi zenéje mellett ki világos kivirradtig maradt együtt, 
s ezúttal a vidék közönsége (Eperjesről) is szép szám­
mal volt képviselve, mely bizonyára kellemes emléket 
vitt magával Soóvárról

’Az Eperjesi Kereskedők és Kereskedő-ifjak 
Egylete Oszvald Karoly elnöklete alatt márcz. 4-ikén 
tartotta 13-ik évi rendes közgyűlését. Az elnöki meg- 
P/jrá sajnosan konstatálta a főnökök s legújabban az 

| ifjúság érdeklődésének hiányát azzal az egylettel szem­
ben, a melynek estéi úgy felolvasásaival, mint szóra­
kozásaival második otthonát képezhetnék a kereske­
dőknek és kereskedő ifjaknak. Az éljenzésekkel fogadott 
lelkes elnöki megnyitó után a jegyzőkönyv vezetésére 
Holénia Józsefet, hitelesítésére pedig Sztankay László 
*7 dr Szlávik Mátyás tiszteletbeli tagokat kérte föl 
A terjedelmes és alaposan kidolgozott titkári jelentést 

Béla olvasta fel, a melyből megtudtuk, hogy 
az előző évekhez képest az érdeklődés hiánya miatt 
az évi bevétel 180 koronával csökkent. A jelentés az 
egylet beleletet kedvezőnek mondotta. Felolvasásai ma­
gas színvonalon állottak. Felolvasott: dr. Szlávit M, 
dr. Körösy Gy., Schultz 1. Csengey G. és Jónás J. 
A nyári tánczmulatság a Szent-Lászlóhegyen 106 kor 
tiszta jövedelmet eredményezett, mely összeg a ZAror 
^yula áltál is segélyezett könyvtár berendezésére för- 
ditiatott. Az egylet Gamauf Gy. igazgató és Vogel B. 
es Számk E. előadók vezetése mellett alsófokú keres-
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kedelmi tanoncziskolát tart fenn, a melyet a város és 
az állam is segélyez s a melynek ez idő szerint 64 
tanulója van. Végül köszönetét szavazott a közgyűlés 
Thrór Gyulának könyvadományáért. A titkári jelen­
tés indítványára egy kereskedelmi testület létesítését 
mondotta ki a közgyűlés Ma van az egyletnek 2 tisz­
teletbeli, 38 pártoló, 6 alapító s 79 rendes tagja, a mi 
az eperjesi kereskedők nagy számához képest még 
mindig csekélynek mondható ily jó úton lévő és szép 
missziót teljesítő egyesületnél. A közgyűlés továbbá 
elfogadta a pénztár- és vagyonkimutatásra, nemkülön­
ben az 1900. évre szóló költségelőirányzatra vonatkozó 
előterjesztéseket, és Farkas L , Lavotha Ö. és Schwartz 
E. számvizsgálóknak, nemkülönben Gregor E. pénz­
tárosnak és / ogel B ellenőrnek köszönetét szavazott 
A bevétel és kiadás 1034 frt 33 kr, a vagyonkimu­
tatás 1085 frt 19 kr. s a költségelőirányzat 792 frt 
19 kr. bevétel és 758 frt 95 kr. kiadásban van fölvéve. 
A tisztujítás kérdésénél, dr. Szlávik Mátyás a legtel- j 
jesebb bizalom és elismerés hangján tett indítványára, 
közfelkiáltással elnöknek Oszvald Karoly, alelnöknek 
pedig Éned Simon választatott. Titkos szavazással 
megválasztattak: titkárnak Holénia Béla, pénztárosnak 
Oszvald Béla, ellenőrnek Fogéi Béla, jegyzőnek Holénia 
József, háznagynak Gregor Endre és könyvtárosnak 
Lészay Endre. Választmányi tagokul: Sziklai Henrik, 
Dahlstrom Károly, Glasner Mór, Atlasz Dávid, Csi- 
zsek Jenő, Franki József, Sehultz István, Lagyasy 
Sándor, Révész Jenő, Spanner Gyula, Földessy Jenő 
és llerther Mór. A közgyűlésen a tagok csaknem 
teljes számmal voltak jelen.

* Az eperjesi evang. I. anyaegyház évkönyve 
az 1899-ik évről. Közzéteszi ifj. Draskóczy Lajos ev. 
lelkész, ki 49 lapon számol be az egyház múlt évi 
fontosabb eseményeiről. «Az egyház múlt évi törté­
nete» lelkes és hű rajza a lapunkban is több ízben 
érintett főbb eseményeknek. Az egyház veterán fel­
ügyelője közéletünk ismert és általánosan tisztelt agilis I 
tagja Kulinyi Albert, másodfelügyelője az ifjú erejű és 
lelkesedésű dr. Sztehlo János ügyvéd és jogakadémiai 
m.-tanár. Az istentiszteletek sorrendje után Csink János 
tanító nyugalomba lépésére vonatkozó emléksorok 
(Csengey G. Búcsúkölteménye s Balpataky Imréné 
Mosanszky Olga, dr. Sztehlo János iskolaszéki elnök 
s a jubiláló igazgatótanító magvas beszédei s a lelkész 
megindító záróbeszéde) közlése következik. Az «emlék­
könyv» megörökíti az egyház jóltevőit és lelkes adó- | 
mányait. A helyi gyámintézet adatainak hű felsorolását 
aztán az évkönyv «arany» része, a Maytr Endre által 
létesített «evang nőegylet» követi, a melynek áldásos 
szeretetmunkásságáról hű képet nyújt a buzgó alelnöknő: 
hergmann Aandorné kimerítő jelentése. Az elemi isko­
lában volt 126, a polgári leányiskolában 89 növendék. 
Közös igazgatójuk Öschger Adél, ig. erők: Mangesius 
Ilona és Vaikoly Szeren. A «statisztikai adatok» sze­
rint az elmúlt évben született 22, meghalt 16 lélek, 
konfirmáltatott 16 gyermek, hirdetés volt 12, úrvacso­
rával élt 549, át- és kitért két lélek. Húsz Ármin 
pénztáros jelentése szerint, ki évi 100 frtnyi tisztelet­
diját a leányiskolára ajánlotta tel, az egyház múlt évi 
bevétele 10,986 frt 36 kr, 10,071 frt 23 kr, iskolai 
szükséglete 5268 frt 69 kr, összes hátraléka 959 frt. 
Az 1900. évre szóló egyházi adóilleték összege 3194 
korona. Az új leányiskola alapja Klefner Gyula ügyész, 
mint alapkezelő kimutatása szerint 14,865 frt 16 kr’ 
Az ’stentiszteletek rendjét, az egyházi cselekményeket 
s az iskolákat illető «tudnivalókat» a lelkész valóban 
magvas és biblikus «zárószava» fejezi be méltóképen.

Eperjesi meteorológiai állomás. Városunkban 
a meteorologiai megfigyelések rendesen folynak ez év 
január elseje óta. Ezek a megfigyelések kiterjednek a 
klimatológiai es ombrometriai elemekre, továbbá a 
felhőzet, napfénytartam megfigyelésére. Azonkívül, mint 
totenyezo erdemel említést a prognózis-szolgálat teüe- 
sutese a jelző-ároócz segítségével, mint optikai szerrel. 
A budapesti központi meteorol.-intézet mindennap este 
6 óráig beküldi a következő napra szóló időprognózist, 

eluen szines és fehér zászlók altal jelez-

Szép, derült idő:
<

«

tetik a prognózis.
c •
változó 
borús 
eső vagy hó 
zivatarok

vörös szín, 
vörös-fehér-vörös szín, 
kék szín, 
fehér szín, 
fekete szín.

h()SÜl}cdes és emelkedés jelzése egy kúp által tör-
3 me"ny*ben az első eset csúcscsal lefelé, az 

«ekbná eSet,ben ?Jucsal folfelé van jelezve. A megfigyelé- 
7 d u o6™ haromszor történnek, még pedig reggel 
két í 9 Órak°r Ezeket a megfilyeie-
elküld kb\" levelben’. reszben távirati úton a központba 
Ufnkl; fVarOn- 3 Zlvataros idők beálltával, a zivatarok 
41 oS t taZOn,la\JC Cntést teSZnek a központba. Az 
állomás Tabor-ut 4-ik sz. háztelken van elhelyezve, 
bán' Yar0,SU"k időjárása az elmúlt február hónap- 
boniltio T február hónapot feltűnő enyheség és 
envhe HőtJt'CmZl; többnyire alacsony légnyomás 
A Ível h”' ar3?ikeVés csaPadékot tüntet fel. 
nvíiv-i rhí°mer®ekl,ete a mé8 ‘éh évszakhoz viszo­
nt nk< bbn, ue° feJett.' maradt S ennek lefolyásáról öt 
nap. kozepertebd adnak némi felvilágosítást. E szerint- 
l r i*1-—5 6 10 10 —15 l(j—20 °1 10 26 2KI 
I 5középméretek: 2 8C» 2'60 3 50 2 oO 2 2O "4 7OJ 
A száraz hőmérő maximuma 13 0 C“ volt 28 ikán 
töblTr3 5?C° 16'ikan- A felhSeta lég- 
csak Íz utoísín" ni k Z J 4llegŰ’ azaz telJesen borús ; 
csak az utolsó napokban derült. 18 ikán eoész nan és 
miált?lTOZO CJJC! na«yfokú ködlecsapodás támadt 
miáltal aznap a relatív nedvesség középértéke 99«/ ot 
íilíni? “ekIa?y°k leginkább a délről jövők vala­
mint HK. es DNy.-nak, mint azt a szélirányok’elosz­
tása mutatja és pedig : J

&__ÉK* K. DK. D. DNv. Ny. ÉNy. Szélcsend
3 4 2 9 _'5 u | 4 ’

5 nél nagyobb szélerősség nem fordult elő. Szélerős­
ség havi közepe 1'7. A csapadék e hónapban álta­
lában a normális alatt maradt. Legnagyobb csapa­
dék esett 14-ikén 11 4m/m magasságban, eső alakban. 
A csapadékos napok száma 17. Ezek között: esővel 12, 
hóval 5. Összes csapadékmennyiség 22 9’" Ezenkívül 
vok érdekes természeti tünemény észlelhető.
27-ikén d. u. 5 órakor mintegy 10 perczig tartó remek 
szivárvány, akár csak nyáron, volt délkeleten látható.

* A magyar ipar érdekében. A m. kir. keres­
kedelmi múzeum a társadalom részéről megindított 
mozgalomnak s illetve az erre hivatott tényezők óhajá­
nak megfelelni kivánván, a hazai ipari termelésnek a 
hazai fogyasztóközönséggel lehetőleg széles körökben 
való megismertetése czéljából kiállítási cziklust rendez 
olyan hazai házi-, kézmű- és gyáripari czikkekből, 
melyek közvetlen fogyasztás tárgyát képezik. E czél 
szolgálatában rendezi a m. kir. kereskedelmi múzeum az 
országos iparegyesület közreműködésével a jelzett kiál­
lítás első cziklusát. A kiállítási cziklus lelkes hon­
leányokból álló bizottság védelme alá helyeztetik, 
a mely a kiállításoknak a propagálását tekinti főhivatá­
sának. Gondoskodni fog továbbá oly katalógus készí­
téséről, mely első részében ismerteti a kiállításban 
résztvevő iparosok telepeit, ezek berendezését, termelő­
képességét és felsorolja az egyes telepek által elő­
állított czikkeket; második részében pedig tájékozást 
nyújt az egész ország termeléséről az illető czikkek- 

I ben, megnevezve az összes iparosokat, czikkeiket 
s lehetőleg bemutatva védjegyeiket és felsorolva azo­
kat a kereskedőket, a kiknél a czikkek kaphatók. 
Ezzel maradandó reklámot csinál nemcsak a hazai 
iparnak, hanem minden egyes iparosnak és kereskedő­
nek. A kiállítási cziklust a fonó-, szövő-, ruházati- és 
bőrdíszműipari kiállítással kezdik meg, a mely 1900 
május hó elején nyílik meg a városligeti Iparcsarnok­
ban. Megjegyzendőnek tartjuk, hogy e kiállítás nem az 
ipari készítmények látványos csoportosítására helyez 
súlyt, hanem inkább az árúk üzletszerű bemutatására. 
Óhajtandó, hogy az iparosok akár készítményeiknek 
csak egy részével, akár összes gyártmányaikkal, akár 
pedig specziálitásaiknak mintáival ez első kiállításban 
teszt vegyenek. A kiállításban való részvétel semminemű 
költséggel sem jár, térdíjak vagy egyéb illetékek nem 
fizettetnek s csak az árú beszállításának és esetleges I 
visszaszármaztatásának költségei terhelik a kiállítót, 
megjegyezvén, hogy a kiállítási árú e tekintetben is I 
50“ 0 szállítási díjkedvezményben részesül. A kiállítás

I részleteire vonatkozó közelebbi értesítéseket a belépési I 
nyilatkozat beküldése után mindenki megkapja. A be | 
jelentések t. é. április hó 5-ikéig eszközlendők : a m. 
kir. kereskedelmi múzeumhoz. |

Eperjesi anyakönyvi február havi statisztika. 
Elve született 19 fi, 13 nő; halva született 1 nő. Meg­
halt 21 fi, 10 nő, ezek közül két esetben vörheny, I 
egy esetben torokgyík, egy esetben hökhurut ragályos 
betegség volt a halál oka. Házasságot kötőit 12 pár; 
vegyes-házasság nem volt. j

Elveszett. Bajnár István nyitramegyei szeniczei 
lakos Eperjesről Kapna menet a bérkocsiról elveszítette 
zöld posztóból készült s csattal ellátott táskáját, melyben 
egy hálóing B. S. betűvei, egy kefe és igen fontos perira­
tok voltak. A becsületes megtalálókéretik, hogy adja be 
a táskát a rendőrségnél, hol illőjutalomban fog részesülni. 
r Megjárta. Zavadi Szaniszló asztalos-segéd I 
Galicziából Budapestre indult. A vonaton hideg volt, I I 
s hogy ezen a bajon segítsen, meghúzta a vészféket, 1 
meiyet a fűtőkészüléknek nézett. Nagyot bámult mikor I 1 
a vonat a nyílt pályán megállóit s a kalauz tisztelettel | ‘ 
bár, de fölszólította 20 korona lefizetésére, s miután 
pénze nem volt, előállították a rendőrséghez, hol csak­
hamar kisütötték azt is, hogy a munkakönyvében több 
vakarás van; átadatott a járásbíróságnak.

Eltörte a karját. Gmitter András 16 éves molnár­
inas elcsúszott az alsó malom melletti jégen és jobb­
karját kitörte. Ugyanezen szerencsétlenség érte őt ez 
évi január havában s csak nemrégiben bocsátották 
ki a kórházból.

* Fiatal házi-tolvaj. Popovits Anna még csak 14 
éves s máris túltesz sok idősebb tolvajon. Könyörü- 
letből fogadta házához 1. D. helybeli lakos ezelőtt ___

£2 fax?»gstógxrsaats

Braun A. velenczei (Fejérm.i magyar pezsgőgyárának 
megengedte azt, hogy <E K. E.» jelzéssel hozhassa 
forgalomba ízletes és tisztán kezelt pezsgőit. Tudjuk 
jól. hogy pezsgőiparunknak fejlettsége mellett is éven­
ként egy félmillió üveg idegen pezsgő jön be külföld­
ről, mintegy ötmillió korona értékben Ezt az összeget 
könnyen itthon tarthatjuk, ha mindnyájan arra törek­
szünk, hogy a hazai ipartermékeknek kelendőséget 
biztosítsunk legelső sorban a hazai piaczokon. A fejér­
megyei pezsgőgyár, melyet 1857-ben állami segélylyel 
Petheö Imre alapított, magyar borokat dolgoz fel, gyá­
rában magyar munkásokat alkalmaz, gyári felszereléseit 
itthon szerzi be. A pezsgőbor gyártását az alapító 
Francziaországban, Champagne-ban sajátította el. Egy 
virágzó pezsgőgyár egész vidékeknek a fentartója. Vá­
sárlója, feldolgozója a hazai boroknak, munkaadója a 
szegény népnek, a hazai iparczikkek fogyasztója és 
hazafias szellemével megölője a hazát nem ismerő 
szocziálizmusnak. Támogassuk tehát ezt a magyar ter­
méket. Banketteken, ünnepies alkalmakkor és minden 
körülmények között, mikor viszonyaink megengedik 
hogy pezsgőt igyunk, az «E K. E.» pezsgőt kérjük’ 
mert ezzel egyfelől egy tisztán magyar vállalatot támo­
gatunk, másfelől lehetővé teszszük, hogy a befolyó 
jövedelemből minél több jusson annak a kulturális és 
közgazdasági jótékony czélnak is, melynek szolgálatában 
egyesületünk áll és mely czélra a hazafias czég a be 
vétel 5«/0-át ajánlta fel. A gyárat az egyesület szigo­
rúan ellenőrizteti. Minden, a mi innen EKE jelzéssel 
forgalomba kerül, tisztán kezelt, ízletes, vegyileg meg­
vizsgált, egészséges magyar pezsgő. Nemzeti büszke­
ségünk, országunk közgazdasági fejlődése, hazánk va- 
gyonosodasanak, erősbödésének érdeke megkövetelik, 
hogy elvezeti czikkekért kiadható pénzünket magyar 
termekekert költsük el.

Henneberg-selyenr
I • /_ 7’’ 77 iMivm iciiuciLcuK — leKete,

cher s színes 4.> krlol 14 frt 65 kiig méterenkint. Minden- 
kineK postabér és vámmentesen, házhoz szállítva! Minták 
postafordultával küldetnek.

Henneberg G., selyemgyáros (cs. és kir. udvari-szállító)
Tisztviselők a fegyvergyakorlaton. Sokszor 

volt már ariól szó, hogy a megyei és városi hatósági 
tisztviselőket azon a czímen, hogy hivatalukban nél­
külözhetetlenek s hogy hamarosan nem lehet őket 

I helyettesíteni, fel kellett menteni a fegyvergyakorlatok 
alól. Most a miniszter értesítette a törvényhatóságo- 

I kát, hogy a jövőben ilyen kifogásokat nem fogad el 
I s ezen a czímen senkit sem ment fel a fegyvergyakor­

latok kötelezettsége alól. Egyben megküldi azon tiszt- 
I viselők névsorát, a kik augusztus hóban fegyvergya­

korlatra lesznek híva, hogy a törvényhatóság vezetői 
előre gondoskodhassanak azok helyettesítéséről.

* «A mit Jancsi nem tanult, azt János már 
I nem tanulja !» tordított értelemben is helyes: A mihez 

Jancsi megszokott, arról János már le nem szokik. 
Jól fontolja meg tehát minden szülő, hogy milyen 
előnyös a gyermekeknek a mindennapi kávét olyképen 
elkészíteni, hogy testi fejlődésük elősegíttessék és a 
magas iskolakövetelmények által megfeszített idegzetü­
ket és agyműködésüket csillapítsa, táplálja és erősítse. 
Alá már minden orvos igazolja, hogy a legjobb és 
legelőnyösebb kávéital, a melyet kedves kicsinyeinknek 
reggelire és ozsonnára adhatunk, a tiszta és erősen 
készített Kathremer-féle Kneipp-malátakávé, a melyet 
kedves kávéillata miatt szívesen isznak. Virágzó külső­
ben és állandó egészségben nyilvánul hatása. Kathreiner 
Kneipp-malátakávéja mindenütt kapható, nyitva azon­
ban sohasem lesz árúsítva, és a valódi csak az, a 
melyet az ismert Kathreiner-csomagokban adnak

A «Nemzeti» balesetbiztosító-részvénytársa­
ság rövid idővel ezelőtt érdekes újítást létesített az 
életbiztosítás terén, a melylyel minthogy e nemben 
páratlanul áll, — érdemesnek tartjuk olvasóinkat meg­
ismertetni. Az ezen legújabb módozat szerint biztosí­
tott felek évenkint február hóban tartandó sorsoláson 
vesznek részt, a melyen minden kétszáz érvényben levő 
kötvény közül egyet kisorsolnak. Az első húzást dr. 

jós Béla, mint Gaszner Béla budapesti kir. köz-

n*u*.vmii.VAJVI UVlJVlll
— csak akkor valódi, ha közvetlen tőlem rendeltetik — fekete
IPn/'T Q C7inpe A A L<-l 1 4 i • .. . . ____ ’
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* Lopás. Sztraka András mochnai lakos kárára 
a Pannonia-szálloda udvarán állott kocsijáról ismeret­
len tettes ellopott egy nagy csomagot, melyben külön­
féle élelmi-szerek voltak. A rendőrség nyomozza az 
ismeretlen tettest.

Razziát tartott a rendőrség vasárnap éjjel, mely 
alkalommal öt kitiltott egyént tartóztatott le.

* Fontos háziasszonyoknak! A lakás csak akkor 
lehet tiszta és pormentes, ha a padlófénymázzal van 
bevonva. Puhapadlóknál ez akkor érhető el legjobban 
na azt az Eisenstcidter-fele Linóleum padlózománcz- 
czal kenik be. Ezen kitűnő és elismert legjobb fény­
máz gyorsan század, tartóst és gyönyörű fénynyel bír, 
nem terjeszt kellemetlen szagot, olcsóbb minden más 
fénymáznál, mert kiadóbb és tartósabb. Értéktelen 
utánzatoktól óvakodjunk és kérjen mindenki kizárólag 
Eisenstádter-féle «Linóleum padlózománcz»-ot törvé­
nyesen bejegyzett ♦ vaslovag» védjegygyei.
„ Pezsgö.“ Az Erdélyi Kárpát-Egyesület

(E. K. E.) hazafias készséggel csatlakozott ahhoz a 
mozgalomhoz, mely a hazai ipar felvirágzását és a kül­
földi ipar termékeinek kiszorítását tűzte ki czélul. E 
csatlakozásunknak egyik eredménye, hogy Belatini

s ~ csupán egy kötvény és pedig a 10.291 
sz. (szegedi főügynökség) sorsoltatott ki, mely 2000 kor. 
biztosított összegről szólott. A kizárólag a «Nemzeti» 
ahal müveit eme biztosítási ágazatnak nagy előnye 

,an , hogy mindenkinek, a ki sorsolással egybe­
kötött életbiztosítást köt, esélye van arra, hogy a 

íztositott teljes összeget, ennek esedékessége előtt, 
sorsolás útján minden levonás nélkül készpénzben 
megkapja, a mint ez a kisorsolt 10,291. sz. kötvénynél 
már tényleg megtörtént, daczára annak, hogy a biz­
tosított fél csupán egyetlen-egy negyedévi részletet 
fizetett be 21 kor. 12 fillérnyi összegben Egyebekben 
általánosan ismert dolog, hogy a «Nemzeti» a baleset­
biztosítási intézmény meghonosítása érdekében is úttörő 
tevékenységet fejtett ki, a mit legjobban bizonyít az 
a tény, hogy e társaság az 1893 évtől kezdve az 
1899. év végéig egyedül a balesetbiztosítási ágazatban 
kerek összegben 3.300,000 korona kártalanítást fizetett 
ki biztosított feleinek.

Rómába az idén egész karavánok fognak menni 
Magyarországból is. S az idei utazók ép ú«y mint a 
többiek, a magyarok ép úgy, mint az angolok,'’merengve 
fognak megállani a fórum felséges romjai között El­
vonul előttük a Világtörténet egy darabja. Lábaik
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EPERJESI LAPOK 5. oldal

Érvkor * hü - klllalt nemzedékek nyomát mutatja. 
Egy kor büszke csarnokok emelkedtek itt hősök és 
Aztán befúXOtatak 3 még ép n,árványo«lopok között, 
dett a fornn h F' P°rral 3 SZÓ1 Domb emelke-
Fs mb n L yetn:. 3 rOrT,3Í nemzet‘ sz«»em sírdombja 

legetek a donibon. melynek oldalából 
eketen meredt elő a vadkaktuszok közül a Jupiter 

templomának egy oszlopdarabja, az oszloplej maga 
aztan újra nemzet lett Róma népe. Lett egy «Italia 

h i i*1*' I,aPa* Pa'ota a Monté Cavallón királyi szék- 
neiyiye vált. Es megindult a nemzeti régiségek kuta­
tása, mint egy rég holt nagyságot, mint egy évszázak 
óta porladó fejedelmet, a kinek sírjára rábukkantak, 
úgy ásták ki szent kegyelettel a fórum romjait. S ma 
gyíkok sütkéreznek a márványköveken, melyeken Cicero 
epdelt az oszlöptörzsön, melyhez Caesar támasztá 
ejet. Es Lamartineok verseket imák a felséges romo­

kon sütkérező gyíkocskákról, s a ki nem ír is költe­
ményeket, elgondolja, átérzi azt, a mit Lamartine irt. 
< aesar porlik, a régi Róma romokban hever, s kövén 
az egy nyárig elő gyíkocskák sütkéreznek. A fórum 
történetét szépen és érdekesen mutatja be szóban és 
képben a Ángy K.:/>es Világtörténet, melynek 59-ik 
füzete jelent meg most A tizenkét kötetes munka 
szerkesztője Marczali Henrik egyetemi tanár, a rómaiak­
ról szóló kötet szerzője dr. Geréb József. Egy-egy kötet 
ára díszes félbőrkötésben 8 trt; füzetenként is kapható 
30 krjáyal. Megjelen minden héten egy tüzet. Kapható 
a kiadóknál (Révai Testvérek, írod. Int.-Rt., Budapest, 
L llő: üt 18.) s minden hazai könyvkereskedés útján.

571—1899. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött bírósági végrehajtó ezennel közhírré teszi, 

hogy a kis szebeni kir. járásbíróságnak 1*99. évi V. : > í sz. 
végzése folytán Petrik István ügyvéd, mint az eperjesi ügyvédi 
kamara pénztárnoka felperes részére Szmrecsányi József 
kis-szebeni alperes ellen 550 frt követelés s jár. erejéig elrendelt 
kielégítési végrehajtás folytán alperestől lefoglalt és 477 frtra 
becsült ingóságokra a kis-szebeni kir. járásbír««-.ig ls')9. évi 
V. 339,2. számú végzésével a további eljárás Grenri, Itetvén, 
annak az alap- és felülfoglaltatók követelése elejéig is. .« 
mennyiben azok kielégítési jogot nvertek volna. Kis->zeb« nbcn. 
végrehajtást szenvedő lakásán leendő megtartása határideiéül 
1900. márczius 17-ik napjának d. e. 10 órája kitüzáik, 
a mikor a bíróikig lefoglalt szobabútor, fegyver a legtöbbet 
ígérőnek k< szpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul 
is el fognak adatni.

1'elhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok 
vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégítéshez 
jogot tartanak, a mennyiben részükre a foglalás korábban 
eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki 
nem tűnik, hogy elsőbbségi jelentéseiket az árverés megkez­
déséig alulirt kiküldöttnél Írásban beadni, vagy pedig szóval 
bejelenteni el ne mulaszszák, inért különben csak a vételár 
fölöslegére fognak utaltatni

K’-Szeienben, 1900. évi február hó 28-ikán.

Gliick Bertalan,
kir bírósági végrehajtó

* Raktártiszti állások a hadseregben, A közös­
hadsereg rendeleti közlönyének legújabb száma a raktár­
tiszti állások szervezéséről ad hírt. Tudvalevőleg eddig 
az egyes ezredek hadkiegészítő kerületeinél a mozgó­
sítás esetére berendezett raktárak felügyelete az illető 
ezred valamely kivezényelt Csapattisztére volt hízva. 
Az ilyen állásra rendesen nem szívesen vállalkoztak 
a tisztek, kik minden egyébtől eltekintve, ilyenformán 
kirendeltetésük idejére a csapatszolgálattól elvonattak, 
a mi részben az illetők gyakorlati kiképezi etését is 
hátrányosan befolyásolta. A jövőben ez megszűnik, 
egyelőre azonban csak a gyalog- é* vadászcsapatoknál. 
Raktártisztekké a csapatszolgálatra alkalmatlanná vált 
fiatalabb tiszteket fognak kinevezni, kik állandóan meg­
maradnak ebben a minőségben Ezáltal két czélt is 
fognak szolgálni, a mennyiben a jövőben az egyes 
csapattiszteket nem vonják el a szolgálattól, másrészt 
pedig valamely kisebb testi fogyatkozást szenvedő tiszt 
továbbra is megmaradhat a tényleges szolgálatban mint 
raktártiszt és nem kényszerül rá, hogy néha igen sze­
gényes nyugdíjból kelljen neki megélnie.

* A kereszténység terjedéséről egy nagy tudós 
kimutatta, hogy az az asszonyoknak köszönhet«) Kelet­
ről, a legszigorúbb törvényű nép köréből megindult 
egy erős erkölcsű vallás, s jött feltartóztathatlanul 
nyugat felé Ilyen ereje nincsen fegyvernek, nincsen 
férfinak. Ilyen ereje csak a nőnek és a szeretetnek 
van A klasszikus istenszobrok elporladnak; Ilellas 
már puszta volt. Rómában még ragyogott Herkules 
márványa, de hatalmas karja mozdulatlan volt, s ere-

5935—1899. tkvi sz.
f

Árverési hirletméuyi kivonat.
Az eperjesi kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság 

közhírré teszi, hogy Szabol Palkó György vhtatönat Va.sRo, 
helyesen Koszczelnyik János végrehajtást szenvedő elleni 
3W) irt tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében 
az eperjesi kir. törvényszék ¡a girálti kir. iárásbíróság) területén 
levő Komlós községben fekvő, a komlósi 25-ik sz. tjkvben 

I. I.. 1—38 sorsi. alatt foglalt ■ .-.««I telekióíl s 15 öi sz. 
házból ifj. Koszczelnyik Jánost />'. 1. .Jatt illeti« 4--ed résznyi 
jutalékra vagyis 4 ,-ad telekre 803 frt kikiáltás; árban az ár­
ver« st elrendelte és hogy a fentebb laegjelólt ingatlan az 
1900. évi április hó 25-ik napján délelőtti 10 orakor 
Komlóson, a községházánál megtartandó nyilvános árverésen 
a megállapított kikiáltási áron alul is el fog adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak bánatpénzül 80 frt 30 krt 
készpénzben vagy óvadékképes értékpapírokban letenni.

Kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság
Eperjesen, 1900. évi február hó 13-ikán.

Urbán Gyula,
kir. tvstéki bíró. 

jében nem hitt senki. A Caracalla thenuáiban törőd­
tek körülte, a meztelen, oroszlánbőrös hatalmas isten 
előtt. Városban, a ligeteken, a mezőkön a régi iste­
nek csak arra voltak jók, hogy a költők szerelmeik­
ről énekeljenek, s szép, de erkölcstelen, finom, de 
illetlen ünnepeket rendezzenek tiszteletökre, melyeken 
minden szabad, minden meg van engedve Es kelet­
ről jött a komoly hit, a földöntúli, a nem látható 
életnek hite; mely fölmagasztalta a szenvedést, erény- 
nyé emelte a nélkülözést, szentté a kínt, s az élet 
tobzódásaival a túlvilági szenvedést, terheivel a túlvi­
lági örömöt helyezte ellentétbe Éppen úgy történt, 
mint Madách írja az Ember Fi igédiájának Sergiolus 
jelenetében. Róma fenséges államszervezete megdőlt, 
de helyét egy még nagyobb organizmus foglalta el: 
a pápaság. E nagy változás kezdeteiről, első belépésé­
ről Rómába ir a A'«<gr Ke/>es 177 igt.rtenet 60 füzete, 
mely most hagyta el a sajtót A tizenkét kötetes 
nagy munka szerkesztííje Marczali Henrik egyetemi 
tanár, a rómaiakról szóló kötet szerzője dr. Getéb 
József. Egy-egy kötet ára díszes félbőrkötésben 8 trt; 
füzetenként is kapható 30 krjával. Megjelen minden 
héten egy füzet. Kapható a kiadóknál (Révai Testvé­
rek, írod. Int. Részv-társ Budapest, Vili., Üllői-út 
18.) s minden hazai könyvkereskedés útján.

Felelős szerkesztő:

Dr. Mikler Károly.
Kiadótulajdonos :

Kósch Árpád.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXX 
EperJcHtín 

a Fö-ulcza 58-ik számú, 

a Kassai-útón a 13. és 15 ik számú 

ház•••••• ••••••
Kerttel együttÍX

szabad kézből eladó.
Értekezhetni özvegy Szalyievics-Dessewffy 

Zsófi úrnő tulajdonosúénál.
A özretito/.- /.•/‘.u rutuul.

XXXXXXXXXXXX KXXXXXX

Bérbeadó április l-töl
— Soóbánván ------ •

egy egész ház
három szoba, pincze, konyha, fatartó- és 

gyümölcsöskerttel.
Bővebbet Krisztmann József, Soóvár.

r* a»—j. Spaarndam: márczius 15-én d. u. 1 órakor; 
i yV* Rotterdam; márczius 22-én d. u 5 órakor; 
Ír—Maasdam: márczius 29-ikén déli 12 órakor;
t-—-WjK\ Amsterdam április 5-ikén d. u. 5 órakor.

* Új kettőscsavarú gőzhajók:
Rotterdam 8302 1. Statendam 10320 1., Potsdam 12500 tonna.

Arak: Az I. hajóoszt.-ban 250 kor.-tói feljebb) . .. . . . ..
A II. „ 212 kor. 50 fii | a k'kotobol.

III. osztály 185 kor. 40 fii. Bécsből.
Hajóoszt.-iroda: Bécs. I.. Kolowrat.ing 10. Fedélzet-iroda: 

Bécs. IV.. Weyringergasse 7 A
Fiók-irodák Ausztriában: Brünn, Innsbruck és Tri« szí.

ytH—m ¡insBAjo qassa? ajj
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\ an Szerencsem a nagyérdemű közönségnek szives tudomására hozni, hogy 
csodamódon vagyok képes bármennyire megviselt, megrontott, pecsétes 
ruhákat (vegyileg) tisztítani es javítani, legyen az tinta-, zsír- vagy akármily 
foltokkal, az általam feltalált szerrel kitisztítani és legjobban helyrehozni. Nem­
csak férfi-ruhák ’ .............
vállalkozom.

Bátorkodom
küldje a ruhákat 
Fö-utcza 56. sz. 
tatni és javíttatni

Z ' '

de egyszersmind női-ruhák és teher derekak tisztítására is

telkérni a nagyérdemű közönséget, hogy no I*; liliom 
tisztítás és vasalás végett, 12L£t lCm Péterhez, 
alá, mert oly olcsón és jól csakis ott lehet vasaltatni, tisztít- 
férti- és női-ruhákat.

A nagyérdemű közönség becses pártfogását kérve, maradok kiváló tisztelettel 

ikorszky Péter, ruha-míítisztító,

& 
$

&

$

A

Vigyázzunk 
a védjegyre! Máriaczelli

y gy om ores épp ek $•
nagyszerűen hatnak gyomorbajoknál, 

nélkülözhetetlen s általánosan ismert házi és népszer 
étvágytalanság, gyomorgyengeség, bűzös lehe­
let, felfújtság, savanyú felbüfögés, hasmenés 
gyon~°régés. felesleges nyálkakiválasztás, sárga

' ság, undor és hányás, gyomorgörcs, szűkülésnél
Hathatós gyógyszernek bizonyult fejfájásnál, a mennyi­

ben ez a gyomortól származott, gyomortúlterhelésnél ételek­
kel és italokkal, giliszták-, máj bajok- és hamorrhoidáknál

Említett bajoknál a Máriaczelli jjyomor- 
<'*><*!>!><?■ 1< évek óta kitűnőknek bizonyultak, a mit száz 
meg száz bizonyítvány tanúsít. Egy kis üveg ára használati 
utasítással együtt 40 kr., nagy üveg ára 70 kr.

Központi szétküldési raktár. Brátlj Károly gyógy­
szertára a „Magyar Királyhoz1', Becs, 1., Fleischmarkt .

A Máriaczelli gyomorcseppek valódian kaphatók Eper-
Jen: Barts Emil é- Molitori<z I. gyógyszerészeknél. — !!«»• 
■noimns Szekerük A. gyógvsz.-néi. — Hi»-.*zebe«: 
Widder Gv. gvógysz -nél. I.ubló : Ignatovits A. gy< ’gy-z - 
nél. — MxIiimhs Csiszár Árpád gyógyszerésznél

*3 1< o r* o íi ,
vérpiros muscat-narancsz Jl

Sáro s várm egy e területére bérmentve szállítva.

Megrendelhető: HOLÉNIA BÉLA üzletében
Eperjesen.

I



6. oldal EPERJESI LAPOK

Posztó-széjjelkűldés csak magánosoknak
Egy vég, 3-10 mé­
ter hosszú, elegendő 
1 férfi-öltözetre csak 

ennyibe kerül:

fn 
frt 
írt 
irt 
f.t 
Irt 
frt 
frt

2 80 jó
3 10 jó
4 80 jó
7 50 hnoin
8 70 tinóm

10 50 legtinoiiMbl.
12 40 angol
13 95 Kammgarn

valódi 
gyapjú­

ból.

Ktfy fekete -iiiloiiolfiinyhoz 1<>
Felöltő-szövetek méterje 3 frt 25 krtói feljebb. Loden 

gyönyörű színekben egv vég t> frt, egy vég 9 frt 95 kr 
Péruvienne és Dosking, állami, vasúti hivatalnoki ruha- 
pcsztók és bírói talár-posztók, legfinomabb kamgarnok és 
cheviottok, valamint egyenruha-posztókat, pénzügyőrség és 
est ndorség számára stb.. gyári áron küld a szolidságáról ismert 

posztögyári raktár: KIESEL-AMHOF, Brünnben.
Mintái ingyen és bérmentve. — Mintahű szállítás.

b ¡gydnteztetés A t. közönrég különösen figyelmeztetik, hogy a posztók 
ara. ..« Á . z etetienül hozat/ k. okkal olcsóbb, mintha azokat közvetítés 
utján v.is.tr Íjak. .1 Kieset Antho/ brunni ezég az összes szövetekkel való­
sággal gyári áron küldi s engedményt nem számit hozza

írt.

Elismerés az firtató!
Wilhelm Ferencz neunkircheni (Becs mellett) 

gyógyszerésznek Altonából 1897. augusztus 11-iki 
kelettel a következőket Írják:

70 éves vagyok már s 10 évig izületcsúzban 
szenvedtem és aranyeres voltam — és nem tudtam 
sehol gyógyulást találni. Végre az On Wilhelm-fele 
antiarthriticus és antirheumaticus vértisztító 
teája 3 hét alatt teljesen megszabadított bajomból. 
Köszönetét mondok tehát Önnek és a grófnőnek, 
kinek ajánlatát az újságban olvastam

Kiváló tisztelettel ACKERMANN KRIST. magánzó, 
Altona (Hamburg mellett), Reichenstrasse 6.

tST” l<ai>hato inimhii r/r/óf///.«>ze/7órhua. 

l-'őrak.tár:

Wilhelm Ferencz gyógyszerész I
Neunkirchen (Alsó-Ausztria). |

Cs. kir. osztr.-magy. szabadalmazott 
önin ít körié’»

Peronospora-készülék
legjobb, legolcsóbb, legegyszerűbb s legtartósabb fecs­
kendő egészen nemes fémekből (réz- és vörös-öntvény), 

1-2 forintjával darabját szállítja

• Fischl Emil •
cs. kir. szabad, tulajdonos

IJécs, V/2., Griesgasse Nr. 1.
Gazdas. egyletek, szövetkezetek és vaskeresíedők 

engedményben részesülnek kötésszeríí vételeknél.

Képviseletek kerestetnek!
Képes árlap, magyar, német, olasz és horvát nyel­

ven, ingyen és bérmentve.

Legnagyobb, legjobb s leg­
régibb beszerzési forrás 

kosárüvegek
üveggyár és gőz-csiszoló 

Zelestyt-, u. p. Remetemező (Szatmárvármegye). 
Hártnely mennyiség azonnal szállítható. 
______©Kitüntetve 1896-ban a mill. kiállításon. O

NAGY KÉPES 
VILÁGTÖRTÉNET
Esemény * * 
a magyar * 
irodalomban?

A Nagy Képes Világtörténet 
azért eseménye a magyar irodalomnak 
mert az első teljes, tökéletes, minden ¡eré­
nyeknek megfelelő világtörténelem.

A Nagy Képes Világtörténet 
megjelenésével minden más világtörténeti 
mu elavult és értéktelenné vált.

A Nagy Képes Világtörténet 
az élet bibliája és nélkülözhetetlen minden­
kinek. a ki müveit ember akar lenni

A Nagy Képes Világtörténet 
az a mű, melyből az egyén, a család, a társa­
dalom hazaszeretetei és összetartást tanul. 

A Nagy Képes Világtörténet 
fejleszti a müízlést, táplálja a tudást, neme­
síti a lelket...................

Szerkeszti a legkiválóbb magyar 
irók közreműködésével :

Név :

Állás

•••••••

A Nagy Képes Világtörténet 
brilliáns stílusával és pompás illusztrácziői- 
val nemcsak tanít, hanem oktatva gyö- 
nyörködtet is és a legnagyobb szelle'mi 
élvezetet nyújtja.

Tizenkét kötetben.

• | RICHTER F. AD. és társa, RUDOLSTADT
M | <*»• é* kir. adrar; szallitók.

• * * * t •••••ciöstee«

-«Öl

Alapittatott 1869.

más

r.
műsorok, étlapok,

f

Nyomatott Kósch Árpád könyvnyomtató-intézetében Eperjesen.
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Ricnier-fcle ******

Horgony-Pain-Expellei
Liniment. Capsici eonip.

Ezen hírneves háziszer ellentállt az id< 
megpróbálásának. mert már több mint 3' 
év óta im^hizl. f:'dalomcs’llapitó bf 
dörzsölésként alkalmazta! k köszvenynéi 
csuznál. tagszaggatasnal ■ > meghűléseknél 
es az orvos-.. áltál bedé:fülesekre is 
mindig gyakrabban nndelte'ik A valód 
Horgony-Pain-Exgeller, gyakc-fa Horgony- 
Liniment elm vnzés alatt, m m titkos szer, 
hanem igazi népszerű haziszer, mélynél 
egy háztartásban sem kellene hiányozni 
40 kr.. 70 kr. és 1 frt üveg-nkénti árbar 
majdnem minden gyógyszertarban készlet 
ben van ; f ó ra k t á - Török József gyógy­
szerésznél Budapesten. Hevasarlasalkalmá­
val igen óvatosak I 'gyünk, mert több kiseb 
bértékü utánzat van forgalomban. Ki nem 
akar megkarosodni,az minden egves üveget 
„Horgony* védjegy és Richter ezégjegyzo 
nélkül mint nem valódit utasítsa vissza

Eddigelé három kötet ?
.jelent meg.............................. p?

Hegy húronként jön . 
<'<l!l-ey<i kötet..................

■ . Bővebbet a prospektus. . .
melyet mindenki ingyen kap. á

£
A teljes mü ára ?
192 korona

‘¡31
Megrendelhető . . . 

*3 koronás 
csekély havi * 
részit tűzetésre 
e rendelőlap segélyé­
vel, mely kivágandó 
és levelez Ő-lapra ra- 
gasztva, hozzánk be­
küldendő'.....................

Révai Testverek 
irodalmi Intézet 
Részvénytársaság 

Budapest, Vili. k. 
Ilhői-iít 18. szám.

Ezennel megrendelem a Révai Testvérek ír talmi Intézet Részvény- 
társaságtól Budapesten a

Nagy Képes Világtörténet 
czimu mgTet 13 kötetben 192 koronáért, tudomásul vevén, hogy eddigelé 
három kötet jelent meg s a további kötetek négy h.,. ..„kint jelennek meg. 
Kötelezem magam a társaság pénztárába Ilutlap. , «/állítástól kezdve 
3 koronát havonkint mindaddig befizetni, míg a mü teljes vételára tör­
lesztve nincsen. Az esetleg elmaradó részletek l „einre postai meg­
bízás utján szedhetők be és ennek be nem váltása esetén a mii teljes 
hátralékos vételára esedékessé válik. A mii további kötetei a megjele­
néshez képest és fizetései arányában szállítón lók.

korszerűen s dúsan felszerelt

könyvnyomdája
Árjegyzékek, számlák, czégkártyák, 
körlevelek, üzleti jelentések, 
levelek, czímkék, vonatozott 
üzleti könyvek; levelezőlapok, 
csomagoló- s levélpapírok és 
borítékok czégnyomással. ooo

körlevelek, üzleti jelentések. intő-

t-

Pénzintézeteknek: Alapszabályok, 
értékpapírok, mérlegszámlák, üzleti 
könyvek (színes vonalzással is). Ügy__ lC5Zcre- 
Mindennemű kérvények és keresetek, meghatalmazások  ̂
kötvények s szerződések, óvások, ügyvédi könyvek stb.

•

Bármely hírlapra ) 
előfizetések 
közvetítése.

Legválasztékosabban berendezett

PAPIRRAKTARA

Díszművek, könyvek, hetilapok, folyóira­
tok elegáns és pontos előállítása, köz- és 
magánhivatalok, takarékpénztárak nyom­
tatványainak szép és gyors kiállítása. 

Különlegesség könyvnyomdái színnyomásban !

Egyházi, tanügyi, közigazgatási és 
hivatalos nyomtatványok rak­
tára. Oklevelek, isk. értesítők, 
bizonyítványok s kimutatások 
nyomatása. Névjegyek. Bevá­
sárlási árúkönyvek rovatolva.

védek részére:

Eljegyzési és esketési kártyák, 
hívók ízléses kivitelben, falragaszok, 
tánezrendek, szinlapok s egyesületek 

részére szükségelt nyomtatványok díszes előállítása. — 
Vidéki megrendeléseket gyorsan és pontosan teljesítek.

Motorliajtóero- 
berendezés. 
Tömöntőde.

________________

meg-

v.is.tr

